

市中级人民法院开展“品读习近平总书记成长历程系列丛书”主题党日活动 争当“书香茂名”建设的引领者

世界读书日

■记者 杨海云 通讯员 李宇婷 莫元贵

本报讯 近日,市中级人民法院机关党委组织各支部代表以学习和朗读的形式,开展“品读习近平总书记成长历程系列丛

书”主题党日活动,朗读习近平总书记当年写的信和诗,积极参与茂名市全民阅读活动,深入推进模范机关创建和学习型党组织建设。

活动中,党支部书记和党员代表深情朗读了习近平总书记当年写的信和诗,回味那一段段不平凡的历史,共享读书的快乐。市直机关工委领导出

席活动,并现场为朗读者点赞点评。据了解,今年3月21日起,市中级人民法院以“品读习近平总书记成长历程系列丛书”为主题,组织全院21个党支部开展了一次内容丰富的主题党日活动,旨在培养全体干警养成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯,促进机关干部争当“书香茂名”建设的引领者、示范者。

近年来,市中级人民法院高度重视法院文化建设,与市图书馆联手建设了茂名市图书馆茂名法院分馆。茂名市图书馆茂名法院分馆于2015年7月8日成立,目前藏书约一万五千册,电子借阅机藏书约一万册,图书类型繁多,既包括多种法律专业书籍,也有不少人文

社科类读物,基本上满足了法院干警的阅读需求。同时,在保留传统纸质藏书的前提下,依托信息化建设,还设立了专门的电子阅览区,配备5台互联网计算机,使图书馆成为全院干警学习充电和工作之余享受“精神食粮”的好去处,也是市中级人民法院文化建设的一张亮丽名片。

茂名应急管理系统 一集体两人 获省嘉奖

■茂名日报社全媒体记者 刁爱惠 通讯员 刘洁楠

本报讯 近日,市应急管理局组织收听收看全省应急管理系统记功授奖表彰会议后,召开全市应急管理系统记功授奖表彰会议,并为我市应急管理系统获省嘉奖的“2018年以来全省应急管理系统工作表现突出的公务员集体和个人”——信宜市应急管理局、茂名市应急管理局危险化学品监管科科长彭伟玲、高州市应急管理局应急救援和预案管理股股长莫文博颁奖。

此次记功授奖,是广东省应急管理厅党委根据《公务员奖励规定》《应急管理系统奖励暂行规定》和《广东省应急管理系统奖励实施办法》,对2018年以来全省应急管理系统工作表现突出的公务员集体和个人记功授奖。旨在激励广大应急管理干部始终保持永远冲锋号、时刻在准备中的状态,始终保持不畏艰苦、逆而上的工作作风。希望受到奖励的集体和个人珍惜荣誉,再接再厉,不断取得新的更大进步,为新时代应急管理事业贡献更大力量,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

未成年人 思想道德建设

■记者 和沛蓉

本报讯 昨日,在我国第七个“中国航天日”到来之际,由省乡村振兴驻茂南区鳌头镇帮镇扶村工作队、茂名市工业和信息化局主办,中国石化销售华南分公司团委承办的“航天科普进校园,青春逐梦促振兴”主题系列活动在茂名市第四中学举行,进一步激发学生对航天科普知识的兴趣,培养学生的科学意识和创新精神,助力鳌头镇乡村教育发展。

记者了解到,本次教育帮扶主题活动形式多样,航天元素十足,通过举办航空航天科普展览、开展体验航模制作课堂、收看航天科普讲堂、航模试飞比赛、航天主题绘画等系列活动,为同学们带来“沉浸式”的航空航天科学之旅。

展现航天魅力,让学生拥抱“星辰大海”

昨日上午9点,记者在茂名市第四中学操场上看到,100张航空航天主题的科普展板一字排开,吸引了不少学生前来参观。展板内容主要由“中国航天筑梦未来”“航空工业发展历史”“中国航空科普”“我和我的祖国——中国科学家精神”4个专题组成,集中展示我国航空航天事业发展取得的辉煌成就,讲述不同时期中国航空航天科技工作者接力奋斗的动人故事,弘扬航空航天科技工作者爱国奉献、求

实创新的崇高精神。活动中,多名学生“兼职”担任小小航天讲解员,为同学们讲解一张张图文并茂、内容丰富的科普展板内容。在小小航天讲解员的带领下,同学们边参观边学习,深入了解航空航天有关内容。

“我今天所负责讲解的展板内容,展示出了许多飞机的相关知识以及飞机的摄影图片,让我增长了见识、拓宽了眼界。”小小航天讲解员郑双儿告诉记者,此次参与航天科普展板活动,真切地领略到了航天科技的魅力,未来会加大对航天事业的关注和航天精神的学习。

记者了解到,本次航空航天科普展览活动还将科技和艺术紧密结合,组织该校学生在操场上同场作画。同学们围绕航空航天专题,用画笔描绘出一个个航天故事,诠释着对航天精神的理解。

随后,该校学生直播收看粤琼空天科普交流活动暨第四届广东省青少年航空航空科普嘉年华活动,观看中国航天日主题宣传片,聆听航天专家关于《遥远的起源与应用》《你了解卫星通信吗?》《神州十三号成功返回,地面通信功不可没》等科普讲座和经验分享。

航模“飞”进课堂,点燃学生“航天梦”

当天下午,中国石化销售华南分公司团委、省乡村振兴

我市开展“中国航天日”活动 航天科普进校园 青春逐梦促振兴



驻镇干部和学生一起放飞航模。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

驻鳌头镇帮镇扶村工作队队员马良为该校初二(3)班的学生上了一堂生动有趣的航模体验课,以中国航空之父冯如精神为主题,以全面实施乡村振兴战略为背景,深入浅出地介绍中国航空学校的发展之路和中国航空装备的升级历程;为学生介绍航模知识,带领学生制作组装橡皮筋动力滑翔机航模,点亮学子航天梦想。

期间,省乡村振兴驻鳌头镇帮镇扶村工作队队员和中国石化销售华南分公司青年志愿者从航模的飞行姿态、动力调整等内容进行讲解指导,手把手教学生如何拼接、粘连制作模型,激

发同学们科学探索创新热情。经过不断地探索和尝试,同学们顺利组装好橡皮筋动力滑翔机。橡皮筋动力滑翔机完成后,同学们在学校操场、鳌头镇水稻田间开展航模比赛。他们放飞手中的航模,过了一把“开飞机的瘾”。蓝天白云下,在绿油油的一片草地上,一架架航模腾空而起、随风起航,放飞着同学们的梦想和希望。

记者了解到,此次活动是省乡村振兴驻鳌头镇帮镇扶村工作队助力乡村学校提升素质教育水平、帮助乡村中小学生提升科学素养的一项具体举措。“通



扫一扫 更多内容

过开展这次活动,以科普点亮未来,以科技助力乡村振兴。”马良说,在学生心里播下一颗航天的种子,希望有朝一日他们能够发芽、茁壮成长,为我国航天事业的未来保驾护航。

茂南区全民健身体育舞蹈第二季汇演举行 健康生活 一起跳动

■记者 柯诗华

本报讯 为进一步促进全民健身活动的开展,引导广大群众增强体育健身意识,推动全民健身公共体系建设,前日,由茂南区文化广电旅游体育局主办,茂南区文化馆、茂南区舞蹈家协会、河西街道油城社区协办的“健康生活一起跳动”茂南区全民健身体育舞蹈第二季汇演在河西街道油城社区文体广场举行。

上午9点,来自市区文化广场广场舞步舞队的30名舞蹈队员集结在河西街道油城社区文体广场,做好热身运动,等待汇演正式开始。据了解,广场舞又称曳步舞,是一种拖着脚步走的舞步,动作快速有力,舞蹈充满动感活力,极具现场感染力。本次汇演一共表演了三首曲目,分别是串烧《最真的我》、《战警二号》、集体舞《曳浪串烧》。轻歌曼舞,舞出魅力,裙摆飞扬,扬起无限活力。伴随着富有节奏感

的音乐,表演者们的肢体动作准确地配合着节拍,用动感的旋律诠释着永远年轻的心态。

该舞队的队长黄献凤告诉记者,她们全是业余舞蹈爱好者,因为热爱运动和舞蹈集结在一起,每天都会到文化广场跳舞。“我们没有请专业的老师来教,全凭大家自发的练习和摸索。一开始我们舞蹈队没有现在这么多人,慢慢的就有了更多的爱好者加入进来。特别感谢本次活动,让我们展现了自己的风采,也希望能带动更多的市民群众一起健康地舞动起来。”

据主办方介绍,本次活动旨在贯彻实施《全民健身计划纲要》,进一步丰富群众文化生活,推动茂南区全民健身运动的深入开展,提高体育舞蹈运动水平,展示广大市民群众良好的精神风貌,助推创建全国文明城市活动开展。主办方的工作人员告诉记者,群众性的体育活动是提升国民身体素质的重要



茂南区在油城社区举行全民健身体育舞蹈汇演。茂名日报社全媒体记者 丘立贺 摄

渠道,茂南区积极开展形式多样、科学文明的群众性体育健身活动,现有400多支体育舞蹈

队。在每个村(居)委会都设有健身器材供广大市民群众运动健身使用。全民健身活动的开

展,真正体现了茂南区群众崇尚健身、积极参与、团结向上、追求文明生活方式的良好精神风貌。



扫一扫 更多内容

茂名市老年人防范诈骗知识展举行 提高防诈意识 共建和谐家园

■记者 邓晖晖 见习记者 邵晓清

本报讯 为更好推进不同群体、不同类型阅读需求,前日,市文广旅体局、市图书馆联合推出了茂名市全民阅读系列活动——2022年茂名市老年人防范诈骗知识展。展览将持续展出一个月。

通过举办老年人防范诈骗知识展,让广大市民读者了解常见的诈骗方式、常见的相关电诈知识及电信案例,提高防范诈骗意识。

记者在现场看到,不少老年人前来参观。退休的梁姨在接受记者采访时表示,“现在诈骗手段太多,这样一次性展览出来,我也更了解现在都有什么诈骗花样了,回去也会跟子女们说说。”

随着诈骗手段不断升级,部分老年人由于警惕性低,容易成为犯罪分子侵害的对象,通过这次宣传,能更好的为老年人构筑防范电信诈骗的第一道防线。通过此次展览,进一步提高老年人对电信诈骗的防范、鉴别和自我保护能力,得到广大市民的一致称赞。

我市推出肉鸡养殖贷款新模式 首单肉鸡养殖“信用+活体抵押”2500万元贷款业务顺利落地

■通讯员 潘泓宇

本报讯 “这在以前是想都不敢想呀!以前贷款总是要求有抵押物,我们做家禽养殖的企业哪有那么多固定资产。现在通过肉鸡活体抵押就能贷款,对我们来说真的是巨大的利好消息!”在收到中国建设银行茂名市分行发放的贷款资金时,广东盈富农业有限公司负责人陈先生难掩心中的喜悦,“银行的支持,让我们对全力打响信宜怀乡鸡的品牌、带领周边乡亲致富,充满了信心。”

4月22日,茂名市首单肉鸡养殖“信用+活体抵押”2500万元贷款业务在茂名顺利落地。这是茂名银保监分局近期印发《茂名市关于推进活体抵押贷款的指导意见》,明确将鸡、牛、羊等活体纳入养殖业活体抵押担保物范围后,有效拓宽农村养殖业融资渠道的一个生动案例。

融资难,一直是不少养殖企业心中的痛点,因养殖所用土地基本都是通过向村集体租

借,登记确权难、交易流转难,难以用作贷款押品,难以获取银行贷款。

就养殖企业融资难问题,茂名银保监分局持续用好“我为群众办实事”机制,深入探索,会同茂名市市场监督管理局多次现场实地调研并成立专题研究,分析肉鸡养殖企业经营现状和融资需求,提出创新贷款模式的思路和对策。3月30日,联合市农业农村局、地方金融局、人行茂名市支行印发《茂名市关于推进活体抵押贷款的指导意

见》,明确将鸡、牛、羊等活体纳入养殖业活体抵押担保物范围,有效盘活农民资产、拓宽农村养殖业融资渠道。一是建立活体抵押管理管理机制。引入第三方仓储管理机构通过数字条码定位等对活体抵押物进行实时监控,并将活体抵押物情况录入人民银行已有的动产融资登记系统,对抵押物实行统一、精准管理。二是拓宽政银保增信渠道。三是优化专项业务服务流程。

政策出台后,茂名银保监分局以国家地理标志——信宜“怀乡鸡”为小切口,指导建设银行茂名市分行和中国人保财险茂名市分公司加大工作协同,抽调业务骨干组建肉鸡养殖企业贷款模式创新工作专班,银保联动,重点攻关,在充分考虑企业拥有“好人品”“好产品”的基础上,创新性地采用“信用+活体抵押”的贷款新模式,向广东盈富农业有限公司发放贷款2500万元用于企业生产经营。该笔贷款从产品设计到业务落地,仅用了20个工作日便顺利实现放款。

报料热线: 15813063333 2963932 2963933
官方微信 官方新浪微博
茂名网: www.mm111.net